
Model Questions
For

Matric Examination
Subject:- MATHEMATICS

SET-I

1- gS ,d 1
¼d½ ifjes; la[;k ¼[k½ izkd`r la[;k
¼x½ vifjes; la[;k ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha

2- nks ifjes; la[;kvksa ds chp ifjes; la[;k gksrh gSA 1
¼d½ 2 ¼[k½ 1
¼x½ 3 ¼?k½ vuar

3- f}?kkr lehdj.k ds foospd ‘kqU; ds cjkcj gks rks nkuksa ewy gksxsaA 1
¼d½ okLrfod vkSj fHkUu ¼[k½ okLrfod vkSj leku
¼x½ vokLrfod vkSj fHkUu ¼?k½ vokLrfod vkSj leku

4- v)Z xksyk dk lEiq.kZ lrg dk {ks=Qy gksrk gS \ 1
¼d½ 12 ls0eh0 ¼[k½
¼x½ 2 ¼?k½

5- nks o`rksa dh ifjf/k;k¡ 2 % 3 gS rks mudh f=T;kvksa dk vuqikr gksxk \ 1
¼d½ 4 % 9 ¼[k½ 2 % 3
¼x½ 3 % 2 ¼?k½ 5 % 9

6- fcUnq ¼&4]3½ fdl ikn esa gS%& 1
¼d½ izFke ikn ¼[k½ f}rh; ikn
¼x½ r`rh; ikn ¼?k½ prqFkZ ikn

7- lHkh oxZ gksrs gSa%& 1
¼d½ le:i ¼[k½ lokZaxe
¼x½ lekuqikrh ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha

8- 1]2]3]4]5]6]7]8]9]10 esa le la[;k dh izkf;drk gksxhA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ ¼?k½

9- cjkcj gksxkA 1
¼d½ cot(90° − ) ¼[k½ sec(90° − )
¼x½ tan(90° − ) ¼?k½ cos(90° − )

10- cjkcj gksxkA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ ¼?k½eV
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11- Tkehu ij fLFkr fdlh nks fcUnq ls nwjh Øe’k% a vkSj b eh0 gS tks ,d gh {kSfrt js[kk ij
fLFkr gS fdlh ehukj dk mUu;u dks.k 30 vkSj 60 gS rks ehukj dh Å¡pkbZ gksxhA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ ¼?k½

12- fdlh o`r dh ckg~; fcUnq ls [khaph x;h Li’kZ js[kk dh yEckbZ;k¡& 1
¼d½ cjkcj gksrh gS ¼[k½ cjkcj ugha gksrh gS

¼x½ vk/kh gksrh gS ¼?k½ Hkkx gksrh gS

13- fn;s x;s vkd`fr esa POQ dk eku gksxkA 1
¼d½ 60 ¼[k½ 30

¼x½ 55 ¼?k½ 90
14- fdlh o`r dh O;kl ds fljksa ds fcUnqvksa ij f[kph x;h LilZ js[kkvksa }kjk dks.k

---------------- gksrk gSA 1
15- dsUæh; izo`fr fudkyus dk lcls lgh iSekuk ------------------------------------ gksrk gSA 1
16- vlaxr lehdj.k dk gy -------------------------------- gksrk gSA 1
17- laikrh js[kkvksa ds fy, ‘krZ ----------------------------- gksrk gS \ 1
18- izFke n /ku iq.kkZadks dk ;ksx -------------------------------- gksrk g \ 1
19- ‘kqU; ?kkr okys cgqin ----------------------------- dgykrs gSA 1
20- ifjes; vkSj vifjes; la[k;kvksa dk xq.kuQy ------------------------------ gksrk gSA 1
21- vHkkT; xq.ku fof/k ls 89 vkSj 25 dk e0 l0 vkSj y0 l0 fudkysaA 2
22- cgqin dk ‘kqU;d fudkysaA 2
23- esa lseh lseh rFkk lseh rks B dk eku

fudkysaA 2
24- fcUnq Q ls ,d o`r ij LilZ js[kk dh yEckbZ 24 lseh rFkk dsUæ ls Q dh nwjh 25 lseh gS rks

o`r dh f=T;k fudkyssaA 2
25- fcUnq A vkSj B ds chp dh nwjh fudkysaA ;fn muds funZs’kkad A(a,o) vkSj B(o,a) gS \ 2
26- fdlh o`rkdkj leku pkSM+kbZ okys jkLrs dk ckgjh ?ksjk 20 eh0 vkSj Hkhrjh ?ksjk 18π eh0 gS

rks jkLrs dh pkSM+kbZ fudkysaA 2
27- fdlh o`r ds prqFkkZal dk {ks=Qy fudkysa] ;fn budk ifjf/k 22 lseh gSA 2
28- rkl dh xM~Mh ls ,d iÙkk ;fn ;n`PN;k fudkyk tkrk gS rks csxe dh izkf;drk D;k gksxhA2
29- fl) djsa 2
30- eku fudkysa 2
31- ;fn AP dk nok¡ in 3n+1 gks rks AP fudkysaA 2
32- ;fDyM foHkktu izesf;dk dk iz;ksx dj n’kkZb, fd fdlh ?kukRed iw.kkZad dk oxZ fdlh

iw.kkZad dk oxZ iw.kkZad m ds fy, 5m, 5m+1, 5m+4 dk :Ik gksxkA 3
33- fdlh f=Hkqt esa nks dks.kksa dk ;ksx rhljs dks.k dk ,d frgkbZ gks rks dks.kksa dk eku fudkysaA3

34- vuqikr ,oa dk rqyuk dj crkosa fd fn;s x;s lehdj.k ;qXe izfrPNsnh gSa] lekUrj

;k lEikrh gSA vkSj 3
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35- g¡lksa ds >qaM ls dqy ls[;k ds oxZewy dk rkykc ds fdukjs [ksy jgs gSa ‘ks”k nks ikuh esa ty

ØhM+k dj jgs gSa rks g¡lksa dh dqy la[;k fudkysaA 3
36- dh Hkqtk ij ,d ,slk fcUnq gS fd rks fl) djsa fd

3
37- vkSj esa laca/k Kkr djsa ;fn , ] vkSj lenwjLFk gSA 3
38- Lfork vkSj gkfenk nks fHkUu gS bldh izkf;drk D;k gksxh fd nksuksa dh tUe fnu 3

¼i½ ,d fnu gSA
¼ii½ ds tUe fnu fHkUu&fHkUu gSA

39- fl) djsa%& 3

40- fl) djsa %& 3
41- fuEukafdr lap;h ckjEckjrk lkj.kh dk ek/; fudkysaA 3

izkIrkad 20 ls uhps 40 ls uhps 60 ls uhps 80 ls uhps 100 ls uhps

fo|kfFkZ;ksa dh
la[;k

10 30 35 40 45

42- fuEukafdr cVu dk ek/;d fudkysaA 3

oxZ
varjky 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75

ckjEckjrk 2 3 8 6 6 3 2

43- ,d leckgq dh Å¡pkbZ 9 lseh gS rks bldk {ks=Qy fudkysaA 5

44- fn;s x, lehdj.k dk vkys[k f[kpsa vkSj

rFkk mu la[;kvksa ls cusa f=Hkqtkdkj iVy dks Nk;kafdr djsaA 5
45- ,d cgqeaftyh Hkou ds f’k[kj ls ns[kus ij ,d 8 eh0 mPpsa Hkou ds f’k[kj vkSj

ry dk voueu dks.k 30 vkSj 45 gS rks cgqeaftyh Hkou dh Å¡pkbZ fudkysaA 5
46- ;fn dksbZ js[kk fdlh f=Hkqt dh nks Hkqtkvksa dks ,d gh vuqikr esa foHkDr djsa rks og js[kk

rhljh Hkqtk ds lekUrj gksrh gSA 5
47- 5 lseh] 6 lseh vkSj 7 lseh Hkqtk okys ,d cukosa iqu% ,d vU; f=Hkqt dh jpuk djsa ftudh

Hkqtk,¡ fn, gq, ds laxr Hkqtkvksa dk xq.kh gksA 5

vFkok

12 lseh dh js[kk [kaM dks 5%3 dks vuqikr esa foHkkftr djsaA 5
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